



Евгений Серафимович Велтистов – современный советский журналист, сценарист и писатель, специализирующийся на жанре детской фантастики. Евгений родился 21 июля 1934 года в Москве, где провел большую часть детства и юности. Любовь к чтению и литературе помогла юноше в выборе специальности: он поступил в МГУ на факультет журналистики. После выпуска Велтистов работал по специальности как в печатных СМИ, так и в партийных органах.

Необычная фамилия Евгения Велтистова происходит от греческого «вельтистос» — наилучший. Это одна из так называемых «семинарских» фамилий, которые присваивали слушателям семинарии, чтобы фамилии будущих священников звучали хоть и непонятно, но красиво, и подчеркивали их лучшие качества. Дед Евгения Велтистова, Философ Геннадиевич, сын дьякона Костромской губернии, перешёл из духовного сословия в светское ведомство. Он служил в правоохранительных органах царской России, пройдя путь от околоточного надзирателя Московской городской полиции до надворного советника. Двое его сыновей погибли во время Гражданской войны, сражаясь на стороне Белой армии. Старший сын, Серафим, стал военным инженером. Евгений был старшим из трёх детей Серафима Философовича и его супруги Зинаиды Ивановны, урождённой Замаевой.

В 1942 году стал учеником московской школы № 265 на Домниковской улице (ныне улица Маши Порываевой). В тяжёлое военное время книг и школьных тетрадей не хватало — нередко ребята учились писать с помощью дощечек. Женя мечтал стать продавцом детских книжек — «чтобы прочитать их все». Литературный дебют Евгения состоялся в конце пятидесятых годов. Читатели впервые смогли ознакомиться с произведением молодого писателя, когда вышла его повесть «Приключения на дне моря». Однако известным Велтистов стал позже, когда начал работать над научно-фантастической книгой, посвящённой Электронику, мальчику-роботу. Сам писатель рассказывал историю её замысла так: однажды, готовясь к поездке на курорт, он по ошибке взял с собой чемодан, полный книг. По дороге, удивляясь его тяжести, стал фантазировать: «Что, если в нём кто-то есть, например, электронный мальчик? Открою крышку, а он поздоровается и скажет, что его зовут Электроник». Учёные, герои повести, создают в лаборатории профессора Громова подобную экспериментальную модель, получившую внешность мальчика с обложки журнала — ученика седьмого класса Серёжи Сыроежкина. Электроник так на него похож, что их путают не только в школе, но и дома. Основной темой повести стала дружба детей и робота, который учится испытывать человеческие чувства и постепенно всё больше становится похожим на обыкновенного мальчишку.

Евгений Велтистов известен ещё и тем, что посодействовал учёному-физику Сергею Капице в создании телевизионного цикла научно-популярных передач «Очевидное-невероятное».

Сам писатель тоже страстно любил науку, и почти в каждой его книге мы встретим неутомимых исследователей, мечтающих раскрыть тайны Вселенной.

«Фантастика – это выдумка, взгляд в будущее – какой простор для писательского воображения!»

Е.С. Велтистов

Знаменитый детский писатель оставил нам богатое творческое наследие. Многие писатели учатся по его произведениям, а детские книжки до сих пор пользуются огромной популярностью среди юного поколения.



Велтистов Е.С. Приключения Электроника / Велтистов Евгений Серафимович. – Москва: Издательство: Азбука, 2023г. - 656с. ил. (Детская библиотека. Большие книги).
Текст: непосредственный. 12+

Кто не знает Электроника и его лучшего друга Серёжку Сыроежкина? И наверное, многие знакомы с Рэсси - Редчайшей Электронной Собакой. А ведь всё началось с того, что профессор Громов изобрёл электронного мальчика, который совершенно случайно повстречался со своим живым двойником. И с тех пор Электроник и Сыроежкин стали неразлучными друзьями. Каких только удивительных приключений с ними не случилось! Друзья участвовали в спасении синего кита Нектона и белого тигра, вдохновили одноклассников Серёжки стать «обыкновенными гениями», разработали проект «Космический корабль «Земля»». А чего стоила одна операция по спасению Рэсси из рук коварных злодеев! Об этих и других захватывающих историях про Электроника, Серёжку Сыроежкина и их друзей рассказывается в четырёх фантастических повестях, которые вошли в книгу.

Использованные Интернет ресурсы:

1. <https://audiostories.ru/articles/biografiya-evgeniy-veltistov?ysclid=lxq4map51r390998354>
2. <https://www.labirint.ru/books/983528/?ysclid=lxq4stnql583559343>